

EL DEBERA

América

Sr. D. José García Garrido
Alava

Los daños materiales de la revuelta

Los conceptos esenciales de la vida social, como el del Estado, el de las cargas públicas, el del impuesto, son difíciles de exacta percepción y justa comprensión para mucha gente. Son conceptos cuya representación intelectual puede abarcar solamente por las personas que dominan la facultad de abstraer, y esas personas, aun entre las que se consideran inteligentes e instruidas, no abundan. El vulgo, la masa, necesita representaciones materiales, plásticas, tangibles, concretas, de los conceptos puros de la más elevada intelectualidad para lograr siquiera un atisbo de lo que significan ciertas abstracciones. Con la conmovión de estos días, con las huelgas, las coacciones, la lucha en las calles, los tiros, las descargas, los muertos, los heridos, las detenciones, los sumarios, los juicios, las condenas, se desarrolla plásticamente a la vista de todos la representación de esas ideas, tan frecuentemente verdaderas y de gran importancia en nuestros tiempos, sobre antagonismos de clases, revolución social, cambio de régimen político, supremacía civil, antimilitarismo, intervencionismo, agobio de las cargas públicas, principalmente de los impuestos y otros tantos tópicos que se resquebrajan a las multitudes, haciéndolas perder la noción exacta de los deberes sociales y de los resortes del Gobierno y de la autoridad. Se ha jugado con un idealismo, disolvente de la sociedad, de la nación y del Estado. Y mucha gente creía cándidamente que era cosa de «sport», sin finalidad ulterior, sin trascendencia a la vida real. Las detonaciones de las armas de fuego les habrán sacado de su iluso optimismo. Y los daños materiales que a todos nos alcanzan, aparte las vidas humanas sacrificadas que excitan nuestro sentimiento de piedad para las víctimas y nuestros sentimientos de justicia para los altos culpables de la tragedia, tienen una virtualidad docente que todos también debemos acoger y aprovechar.

Sin el Ejército, sin la fuerza armada, defensora del Estado constituido, el desmoronamiento de la vida social y de la economía nacional nos sumiría en la barbarie, en la esclavitud extranjera, en la ruina, en la miseria total.

La afirmación siguiente, de Wágner, que desde el punto de vista de la «ciencia política», como desde el de la «Economía nacional», no se puede tener una justa concepción del Ejército permanente si no se reconoce en él una de las «grandes instituciones», por las que la «Economía colectiva», que es el Estado, garantiza «preventivamente» las condiciones de la vida en común de los hombres precisamente en el interés supremo de la «Economía nacional» y de la «cultura», contiene una verdad para nosotros evidente, pero todavía desconocida para muchos; y para éstos que

niegan, sobre todo si pertenecen al mundo industrial y de los negocios, los hechos de estos días les harán entrar en razón.

«Estas instituciones, y entre todas ellas» — prosigue Wágner — la de los Ejércitos y flotas permanentes en tiempos de paz, hace necesarios extraordinarios sacrificios en trabajo y bienes materiales y gigantescos gastos financieros, sacrificios y gastos que cargan monstruosamente las Economías nacionales. Pero, no obstante, no se puede solamente considerarlos como cargas, cuyo peso se maldice; es menester, al menos idealmente, puesto que de este lado es imposible hacer cifras, compararlos con el valor monstruoso que un Ejército capaz tiene, «aun desde el punto de vista de la Economía nacional», como medio de prevenir las perturbaciones del orden jurídico y de asegurar la independencia nacional y política...» «El Ejército moderno ejerce, «ente todo», una acción «preventiva» contra las perturbaciones jurídicas ó las guerras, y produce así inmediatamente efectos de la más alta utilidad.»

A esa acción preventiva del Ejército se debe la paz interior que ha disfrutado España en los últimos cuarenta años y que ha favorecido el desarrollo innegable de la riqueza nacional. Los intentos de perturbación del orden público se redujeron considerablemente por la eficacia preventiva del Ejército, y cuando se perpetraron algunas graves perturbaciones, como la última, la acción represiva las sofocó pronta y fácilmente, con lo que se consolidó y aumentó la virtualidad de la función preventiva.

La Economía nacional, para desarrollarse normalmente y progresar tiene, pues, que desprenderse de los millones necesarios para el sostenimiento del Ejército que la garantiza: esos millones son un elemento del costo de la producción. Los enemigos del orden social y de la Patria discutirán la necesidad de los gastos militares: nadie más. Y si entre los industriales y gente de capital y negocios se suscitan trabas á esos gastos en la cuantía necesaria determinada por los técnicos militares y financieros, por eludir los impuestos, que son su consecuencia, póngaselos delante una evolución exacta de la riqueza total de España en capital y renta y un estado detallado de los daños sufridos por la Economía nacional en un solo día de interrupción violenta del trabajo en la nación, más el de los gastos ocasionados por la necesidad de la represión. Y todavía quedará incompleto el capítulo de cargos, porque es inculcable el retraimiento industrial y productor que estas grandes revueltas provocan.

RAMON DE OLASCOAGA
Bilbao, 22 de Agosto.

Nuevo gran combate en el frente francés

Dos navíos ingleses armados, hundidos en lucha

Para el 11 de Diciembre convoca el Gobierno ruso á la Asamblea Constituyente

FRANCIA.—Los alemanes atacaron durante el día de ayer con tal violencia que hicieron retroceder á las avanzadas inglesas. En Juerness Copse y en Picucorse se ha entablado un enorme combate, que continúa. Cerca de San Julián los alemanes luchan y triunfan.

AIRE.—Los alemanes confirman la pérdida de un dirigible. Los hidroaviones italianos han bombardeado con éxito las instalaciones militares de Parenzo. También ha sido bombardeado el puerto de Brujas por el servicio aéreo naval británico. Hubo ayer nuevas luchas aéreas en el frente francés.

ITALIA.—Los ataques del segundo y tercer Ejército italiano continúan atacando con éxito en el Isonzo. En la planicie de Vrh han ganado también algún terreno. El Emperador austriaco y el Rey de Italia presencian las enconadas luchas que se libran en la planicie del Corso. Hasta ahora llevan cogidos los italianos durante su ofensiva 20.000 prisioneros.

FRENTE RUSO.—Con grandes pérdidas han sido rechazados ataques rusos al Sur de Ocuva y en ambos lados del Susita inferior.

RUSIA POR DENTRO.—Por tener que celebrarse las elecciones municipales se han aplazado las de la Constituyente hasta el día 25 de Noviembre. Disponiéndose que la Asamblea se convoque para el 11 de Diciembre. Ha comenzado á verse el proceso contra el general Sukomnoff. Sturmer se encuentra gravísimamente enfermo en su prisión.

BLOQUEO.—Los submarinos han hundido ocho nuevos barcos, dos de los cuales sostuvieron combate de artillería.

«Armando Guerra»

La anomalía de las circunstancias nos ha privado durante unos días de la valiosa colaboración de nuestro querido compañero «Armando Guerra». El Sr. Martín Llorente ha podido regresar á Madrid, y hoy reanuda sus tareas en EL DEBATE.

Volvemos, pues, á insertar sus gráficos de las operaciones militares, gráficos que son, en realidad, elemento indispensable para seguir el curso de la guerra: comentarios á ésta sabido es que, por ahora, no pueden hacerse. Mientras tanto, «Armando Guerra» continuará la serie de sus notables artículos sobre «Defensa Nacional», alternando con algunas «Crónicas veraniegas», en las que nuestro compañero contará cosas muy interesantes vistas por él durante su estancia en Asturias.

LEAN EL ANUNCIO CAZADORES, DE TERCERA PLANA.

AMERICA EN LA GUERRA

Wilson recibe á la Misión japonesa

WASHINGTON 24.—Wilson ha recibido á una Misión japonesa, cambiándose cordiales discursos.

PARIS (Torre Eiffel) 24.—De Nueva York, el presidente de la República de Cuba, Sr. Menocal, ha dirigido ayer al presidente Wilson el siguiente telegrama: «La República de Cuba tiene un placer en remitir á los Estados Unidos todos los navíos alemanes internados en sus puertos desde principios de la guerra.»

Han sido enviados cuatro navíos, que son los siguientes: «Batavia», «Olfan», «Adelheid» y «Constantin». Estos barcos desplazan unas 20.000 toneladas. Estos navíos serán puestos al servicio de los aliados, bajo la dirección del Ministerio de Marina de los Estados Unidos.

WASHINGTON 24.—Han sido embarcadas las exportaciones de azúfre para Canadá y diversos Estados Unidos, con objeto de conservar las existencias necesarias.

El embargo causa graves perjuicios á las fábricas canadienses de pasta de madera para fabricación de papel de periódico.

NUEVO INCENDIO

Otras mil casas destruidas en Salónica

ATENAS 24.—Ha estallado un nuevo incendio en Salónica en la barriada de Vardar, quedando destruidas más de mil casas.

NUEVA PRINCESA

KOENIGSWUSTERHAUSEN 24 (11 n.).—Berlin.—La Princesa Friedrick Sigismund ha dado hoy, con felicidad, á luz una niña en su hacienda de Gliensicke.

En tercera plana: DESPUES DEL MOVIMIENTO

Los aprehensores del Comité de huelga, recompensados

El juez de Labiana.—Acuerdos de los mauristas madrileños.—El orden puede darse por restablecido en toda España

NOTAS POLITICAS

Los navieros y la importación de carbón

En cuarta plana: Crónica de sociedad por EL ABATE FARIA

DE TOROS

La tercera de Bilbao por RELANCE

LA SITUACION MILITAR

Ya estoy aquí de nuevo, lector. En mis viajes he perdido un baúl, en el que guardaba un adarme de literatura, un frasco con ironía y otro con comentarios.

EN BELGICA

El croquis resume todos los hechos acaecidos desde el 1 de Agosto en este sector del frente occidental. Los ingleses tomaron últimamente Langemarck; lo perdieron y lo recobraron.

EN FRANCIA

El ejército británico ha atacado al Norte y Sur de Lens. Véanse cualquiera de los croquis generales que he publicado de Francia. Se continúa luchando en el camino de las Damas; pero hoy por hoy lo que tiene más importancia es el ataque de los franceses en el sector de Verdun.

Han tomado el monte de 304 metros de cota, Le Mort-Homme, Cumieres, Regneville y el monte de la Oca; se han acercado á Forges; se han apoderado de Champneville, Samogneux y del monte de 344 metros de altura, y han entrado en los bosques de Fosses y de Caucieres. El máximo avance ha debido ser de unos tres kilómetros, según reza el croquis. La nueva batalla de Verdun comenzó el día 20.

EN AUSTRIA MERIDIONAL (croquis 3)

De nuevo los italianos intentan de



Escala - Kilometros
0 5 10
Posición que ocupaban los alemanes
Posición actual

arribar el frente austriaco en la región del Isonzo. El 19 de este mes bombardearon las posiciones enemigas, y aunque la artillería hizo fuego desde Tolmino hasta el mar, los ataques de infantería realmente sólo han tenido lugar entre Auzza y el Adriático. Los austriacos reconocen que perdieron Canale y Vrh, y según una nota oficial conquistaron Selo los italianos. Hay dos pueblos de este nombre en la zona del Isonzo; pero como al hablar de Selo hacen consideraciones acerca de las ventajas que tiene la posesión de este punto para la conquista de

SITUACION GENERAL

Como quiera que apenas si ha variado la posición de los beligerantes en Oriente desde que los seguí pluma en ristre; como en el frente macedónico nada importante ocurre, así como

LO DEL DIA

La represión

Escribe «La Epoca»:
«Periódicos de las extremas derechas é izquierdas vienen ya, como es uso en estos casos, discutiendo acerca de la represión de la reciente rebeldía. Para los unos, hay que llegar á los mayores rigores en la aplicación de las leyes. Para los otros, se impone la dulcedumbre tradicional.»

No hemos de entrar en semejante discusión. Desde que fué indispensable la declaración del estado de guerra, y lo ocurrido del 13 al 16 en varias poblaciones de España, demuestra que no se procedió con precipitación en la medida, es el Ejército quien actúa, y hay que respetar su acción.

No es lícito llamarlo á la hora del peligro, para prescribir de su actuación en cuanto se restablece la paz material y del momento. De que el Ejército no tiene más normas que la justicia y la ley, bien claramente responde lo ocurrido en el primer Consejo de guerra por estos sucesos celebrado en Madrid, en el cual, ante una evidente falta de pruebas, se decretó una absolución.»

Estamos de acuerdo con el colega. Tan de acuerdo, que su tesis es la que sustentamos en el artículo cuyos fragmentos aparecieron ayer de editorial en EL DEBATE.

Sosteníamos en él que importa dejar á los Tribunales militares procediendo con amplísima libertad, esperando sus sentencias con absoluta fe y confianza y cumpliéndolas á la letra. Excitábamos, por último, á la opinión para que estuviese alerta, pronta á impedir que la ejecución de los fallos de los Tribunales competentes pudiera esgrimirse como arma política contra los Gobernantes, cual «sucedió en otras ocasiones.»

La Casa del Pueblo

Algunos compañeros de la Prensa sostienen que su voluntad no tiende á que desaparezca la Casa del Pueblo, sino á que se elimine de ella la política y á que su dirección no continúe en manos socialistas.

No bastaría esta labor de purificación. Las raíces del mal penetran más hondo, y esas raíces hay que extirpar. La Casa del Pueblo se fundó, y funciona, para oponer á la fuerza bruta del capital ó de los patronos la fuerza bruta del trabajo ó de los obreros. Esta concepción excluye la fuerza del derecho, la de la justicia, la de la caridad, y, por contera, presupone un concepto falso materialista y herético de la vida presente, que considera como fin, no como medio, para otro mejor.

De ahí que toda su organización sea viciosa y repudiable, como cualquiera que no esté inspirada en la doctrina católica, hermosísimamente expuesta por Su Santidad León XIII en la Encíclica «Rerum Novarum».

Las fuerzas antagonicas que se odian crean necesariamente un nepe-

La cultura

«Diario Universal» reconoce con nosotros, citando palabras nuestras, que en la represión de las recientes rebeldías se debe tener en cuenta el discrepar entre el «intelectualmente superior» por su escasa cultura; y el que de esta superioridad abusa, y añade:

En definitiva, es evidente que, si no todos, la inmensa mayoría de los problemas sociales son, en el fondo, problemas de cultura.

Si el colega entendiese por «cultura» lo que nosotros entendemos, es-

La cultura

taríamos conformes. Por desgracia, no ocurre así.

Para nosotros la simple instrucción, el mero cultivo de las facultades cognitivas, el saber leer y escribir y gozar de una erudición extensa ó de una ciencia profunda... todo eso no basta. Si en ocasiones ayuda á los hombres para que sean mejores, directamente no dice relación á ese fin.

En la «cultura» incluimos nosotros la educación de la voluntad y la disciplina de las pasiones; educación y disciplina, que fuera de la moral y de la ascética cristianas, no creemos recta ni conducente.

Aun refiriéndonos exclusivamente á la «instrucción», opinamos que no escribes el secreto en saber mucho, sino en saber bien, ó como el Apóstol San Pablo dice: «Sapere ad satietatem»... De ahí que los liberales, con las cortapisas puestas ó intentadas á la enseñanza del Catecismo, y con la escuela laica que propagan, no solamente no se hallan libres de culpa en la «cultura», que hace posibles determinados acontecimientos, antes les cabe en ella gravísima responsabilidad.



Situación general actual de conjunto en todos los frentes europeos.
Frente de batalla.

en los asiáticos, y puesto que no he de llenar por todas las columnas de EL DEBATE, hago punto, remitiendo al



Escala por Kilómetros. 0 2 4 6 8 10. Posición que ocupaban los alemanes el día 31 de Julio. Posición actual.

lector el croquis 4 para que se forme clara idea de la situación de conjun-



Escala por Kilómetros. 0 5 10 15. Posición que ocupaban los austro-alemanes. Posición actual.

to en todos los frentes europeos. Fecho y firmo.

ARMANDO GUERRA

EL BLOQUEO

Otros ocho barcos hundidos

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO

NAUEN 25 (1 m.).—Comunicado oficial. En el canal de la Mancha y mar del Norte han sido de nuevo hundidos por submarinos alemanes cinco vapores y tres pesqueros ingleses, entre ellos vapor portugués «Berlinga» (3.542), con cargamento de habas, para Londres; vapor armado inglés, con madera; vapor italiano de unas 3.000 toneladas, así como un vapor desmochado y abarrotado de carga, de convoy. Dos pesqueros armados ingleses fueron destruidos después de un combate de artillería. Fue cogido un cañón de tiro rápido de cinco centímetros.

Acete Ricino HOHR Puro y sin gusto en frascos de 30 gramos. LABORATORIO «HOHR»—CADIZ

DE RUSIA

Los rusos, rechazados en ambas márgenes del Susita inferior

Preparando las elecciones para la Constituyente

EN EL FRENTE

NAUEN 24.—Un radiograma de Carnarvon del 23 de Agosto, a las dos de la mañana, propala el siguiente parte oficial ruso: «En dirección a Tulkum tomamos los alemanes la ofensiva, rechazando a nuestras vanguardias de caballería, que se retiraron hacia la estación de Kemern. El día 8 de Agosto, por la mañana, emprendió el enemigo ataques entre Tirkul y el Aa, logrando, a las ocho, penetrar en nuestras primeras posiciones y obligándonos a retroceder dos o tres veces en dirección Norte. El enemigo mantiene animado fuego de artillería contra nuestras posiciones, en el sector de Ledung, al Este del río Aa.» Este parte está mixtificado. En realidad, han evacuado los rusos sus posiciones, al Oeste del Aa hasta la línea Othing-Bugaun, voluntariamente, después de incendiadas las aldeas. Las tropas alemanas han ocupado el terreno evacuado, sin lucha. Los motivos que han inducido al Gobierno ruso a tal mixtificación son demasiado transparentes.

BUDAPEST 24.—Comunicado oficial.—Frente oriental.—Al Este de Sojeva, en los dos lados del Susita superior, y al Sur de Ojca, repitió el enemigo sus ataques, siendo rechazado en todas partes con grandes pérdidas.

PETROGRADO 24 (oficial).—En el Norte de Grosestchi y Nordeste de Coiwice, los rusos rechazaron los ataques enemigos. En dirección de Buzen, por un contraataque recuperaron las trincheras que el enemigo había ocupado. En el Cáucaso rechazamos el enemigo, al Noroeste de las alturas de la ciudad de Ouchnus.

EN EL INTERIOR

PETROGRADO 24.—Se asegura que jefe maximalista Rosenfeld (a) «Kamen», principal colaborador de Lermine y redactor del «Sten», pertenecía a la Policía secreta imperial de Kieff.

PARIS (torre Eiffel) 24.—De Petrogrado.—Deseosos de convocar la Asamblea Constituyente cuanto antes, el Gobierno provisional había fijado las elecciones para el 30 de Septiembre; pero como la confección de las listas de electores incumba a las Municipalidades, el Gobierno se ha visto en la obligación, para permitir la instalación de las Instituciones dedicadas a llevar a cabo este trabajo, a aplazar las elecciones de la Constituyente hasta el 25 de Noviembre y fijar la convocación de la Asamblea para el día 11 de Diciembre.

PETROGRADO 24.—Ha empezado el proceso contra el general Sukhominoff.

PETROGRADO 24.—En el Consejo de ministros celebrado hoy se examinaron los proyectos sobre la situación económica interior y financiera, que serán presentados en la Asamblea de Moscú.

También se trató del discurso que en ella pronunciará Kerenski. Concurrieron a la Asamblea cinco representantes del Soviet, cinco de los soldados de cada frente, dos de cada Arma, cinco de cada nacionalidad, 10 de las fuerzas cosacas, 13 de cada organización local de los mismos, tres de cada Comité y 15 del Concejo municipal de Moscú.

El gran duque Alejandrovitch a quien altas personalidades inglesas invitaron para que visitase Londres, ha contestado que no saldrá de Rusia hasta que la Asamblea Constituyente se pronuncie por el régimen político que ha de tener el Imperio moscovita. El ex ministro de la Guerra Sturmer, encarcelado por los revolucionarios, se ha agravado hasta el extremo de temerse un funesto desenlace.

UN DESCARRILAMIENTO

Un suboficial muerto y siete soldados heridos

KOENIGSWUSTERHAUSEN 24.—Berlín.—En la tarde del día 22 descarriló en la estación de Kohlfurt un tren de viajeros. Tres coches de personas volcaron. Siete soldados sufrieron heridas, y el suboficial Paul Weiss, de la tercera batería del regimiento número 41 de artillería, resultó muerto.

EN LOS BALKANES

Patrulla búlgara rechazada

PARIS (Torre Eiffel) 24 (11 n.).—Ejército de Oriente.—Poca actividad de artillería en todo el frente. Hemos rechazado una patrulla búlgara al Norte de Menastir. La aviación británica ha bombardeado varios puestos enemigos en los alrededores de Demir-Hissar.

Oficiales instructores franceses

NUEVA YORK 25.—Han llegado 30 oficiales franceses, que han de dar instrucción en los campamentos del nuevo Ejército norteamericano.

MOTOROL Aceite especial para automóviles e industrias de la S. A. «ESPAÑA». Representantes exclusivos: Sucesores de Steinfeldt, calle del Prado, 15; tel. 984, y Julio César, 7, Sevilla

DE FRANCIA

Las avanzadas británicas retroceden

Triunfos alemanes cerca de San Julián

PARIS 24.—Comunicado portugués. La situación durante esta semana ha sido de relativa calma, después del combate del día 14, registrándose sólo bombardeos recíprocos y actividad de patrullas. Al número de muertos abandonados por el enemigo en el último combate, hay que añadir otros tres prisioneros a los anteriormente citados. La moral de las tropas es excelente.

CARNARVON 24.—Comunicado británico de la tarde.—Durante la noche continuó la lucha encarnizada al Sur de Lens. El resultado de la lucha ha sido que nuestras fuerzas se sostengan fuera de la ciudad, y que fueron tomadas por los alemanes las pérdidas sufridas por los alemanes en el cuerpo a cuerpo han sido extraordinariamente grandes. Las tropas portuguesas rechazaron durante la noche pasada varias irrupciones enemigas en dos puntos al Noroeste de La Basse. La artillería enemiga ha estado bastante activa durante la noche, al Noroeste de Iprés.

KOENIGSWUSTERHAUSEN 24 (4 t.).—Comunicado oficial.—En Flandes transcurrieron victoriosos los combates para los alemanes cerca de Saint Julián y al Sur de la carretera de Iprés a Menin. Al Oeste del Mosa fueron rechazados los franceses, que atacaron rebasando la altura 304, con elevadas pérdidas.

PARIS (Torre Eiffel) 24 (11 n.).—Comunicado oficial francés.—Lucha de artillería bastante viva en la región de Iston (Champagne). En el frente de Verdun, la artillería alemana fué energicamente contraatacada por los cañones franceses, al intentar bombardear nuestra primera línea, sobre todo al Norte de la cota 304 y entre Samogneux y en la granja de Chambrettes. Ha habido algunos combates de infantería.

En el primer punto, los ingleses, después de dura lucha, se apoderaron de toda una serie de puntos de apoyo, especialmente de los fuertes situados a ambos lados de la carretera de Iprés a Menin. Hacia Lens, los ingleses estrechan día en día el cerco de la ciudad. Así, y por numerosos puntos, la línea de defensa alemana sufre nuevas brechas, que el enemigo no puede reparar, y por ello el Estado Mayor va dando con cuentagotas la noticia de su fracaso.

PARIS (Torre Eiffel) 25 (8 m.).—En Bélgica, acciones de Artillería bastante intensas en la región de Bixchoote. Al Sur de San Quintín, nuestros destacamentos penetraron anoche en una trinchera alemana, cogiendo 31 prisioneros. Otra incursión llevada a cabo al Oeste del Pantheon, nos permitió hacer algunos prisioneros.

En Champagne, la lucha de Artillería adquirió bastante intensidad en la región de los montes. Fracasaron completamente varios golpes de mano enemigos hacia Vanquoy y al Nordeste de Avocourt. En la orilla izquierda del Mosa, nuestras tropas realizaron nuevos progresos al Norte de la cota 304 y tomaron anoche, en un brillante ataque, tres obras fortificadas al Sur de Bettincourt. El número de prisioneros ilesos hechos ayer por nosotros en la orilla izquierda del Mosa asciende a 450, lo que eleva a 8.100 el número total. En el resto del frente, noche tranquila.

EN EL REICHSTAG

Habla el secretario de Estado

«Una política que sólo se basa en la guerra está condenada a fracasar.»

NAUEN 24.—El miércoles expuso el secretario del Ministerio del Interior, Von Kuehlmann, en la Comisión principal del Reichstag, sobre la política exterior, lo siguiente: «La dirección de la política exterior ha sido enormemente difícil desde la fundación del nuevo Imperio alemán. El Imperio alemán, rodeado de enemigos poderosos, ha estado expuesto desde el día de su constitución a peligrosas coaliciones. Es sencillamente comprensible, desde el punto de vista histórico, que el resurgimiento de un bloque tan importante ejerciendo presión hacia fuera en el centro de Europa había de parecerles deseable a las antiguas grandes potencias, para restablecer el tranquilo estado de cosas tal como existía cuando en el centro de Europa había sólo un conglomerado sin unión ni aspiraciones políticas.

Doblemente difícil es la tarea de la dirección del Ministerio de Negocios Extranjeros, ahora en el momento en que el Imperio alemán se encuentra, desde hace años, en una guerra a vida o muerte con las grandes potencias más poderosas del mundo entero. El aceptar en el momento, en el momento de las grandes dificultades interiores y externas, una dirección del Ministerio del Exterior, significa enorme responsabilidad. Me doy perfecta cuenta de toda la gravedad de mis responsabilidades. La misión más importante de la política alemana es, como ya era en tiempo de paz, el fomento de las relaciones con nuestros aliados. Otra misión, que es importante y difícil no lo va en zaga, es el fomento de las relaciones con los neutrales. Sólo si sustentamos nuestra política sobre estos dos pilares, el derecho y la fuerza, podremos una obra duradera. Una política que sólo se base en la fuerza está condenada de antemano al fracaso.

El secretario del Estado terminó diciendo: «Ahora que entramos, lo que puedo decir, después de madura reflexión, probablemente en el último año de esta monstruosa lucha de pueblos, nos proponemos resistir, con firme voluntad, hasta un buen fin. Entonces confío en que también, en cuanto a ello podemos contribuir, en la medida de la gravedad de estos tiempos, una paz honrosa que garantice un porvenir seguro y sólido del pueblo alemán.»

Los representantes de los liberales nacionales y del partido progresista, así como los oradores del partido católico, expresaron a esto su aprobación.

BERNA 24.—Según la «Gaceta de Voss», la Comisión principal del Reichstag ha empezado su reunión para el lunes. Mientras tanto, Michaelis visitará el G. C. V. Concedese gran importancia a esa visita.

PARIS 25.—El ministro de la Guerra ha dirigido al general Petain la siguiente carta: «Mi querido general: Después de los brillantes hechos de armas de Bixchoote y Korteker y combates que se desarrollan desde el lunes en ambas orillas del Mosa, sin que flaquee en ninguna parte el valor de nuestras tropas, con justo orgullo dirijo a usted, a todos sus generales, jefes y oficiales y a esas magníficas tropas, el testimonio de admiración y gratitud del Gobierno y de la nación entera.

Erais ya, mi general, ante la Historia el glorioso defensor de Verdun, y venis a poner digno remate a vuestra obra expulsando al enemigo definitivamente de la corona de alturas desde las cuales amenazaba aún a la invicta e inviolada ciudad. Tengo el honor de participaros, que a propuesta mía, el Presidente de la República os ha concedido la dignidad de gran cruz de la Legión de Honor, y expresaron, con el agradecimiento de la nación y del Ejército, mi dicha al comunicaros esta noticia. Reciba, mi querido general, la expresión de mis más cordiales sentimientos.—Firmado: Painlevé.»

Acuerdo yanquiholandés

PETROGRADO 25.—Se ha concertado un acuerdo entre los Estados Unidos y Holanda, con arreglo al cual se estipula la cantidad de grano que podrá ser enviado a Holanda, pero a condición de que se reserve, de estos cereales, la cantidad necesaria para el abastecimiento de la población belga.

DE ITALIA

El Emperador austriaco y el Rey de Italia entre sus tropas del Isonzo

Los italianos ganan terreno en la planicie de Vrh

BUDAPEST 24.—Frente italiano.—Los ataques del segundo y tercer Ejército italiano en el Isonzo continúan con gran éxito. Por lo menos, cuarenta divisiones enemigas atacaron en cuatro días nuestras líneas entre Auza y la costa, mientras que ayer, entre Vadios y Vertopga, así como en el centro del frente de batalla, solamente se desarrolló la actividad de la artillería.

Continuó con violencia la batalla de los sectores de las alas. Cerca de Auza atacó siempre repetidas veces, pero en vano, a nuestras tropas, siendo siempre rechazados. En cambio, logró en la Planicie de Vrh hacer valer su superioridad numérica y conquistar algún terreno en dirección Sur.

Cada palmo de terreno fué conquistado en encarnizadas luchas cuerpo a cuerpo. Asimismo se luchó tenazmente en los dos lados del Vipach, particularmente en la Planicie del Carso, en donde Su Majestad el Emperador y el Rey permanecieron en medio de sus tropas siempre. De nuevo se lanzaron nuevas columnas de ataque italianas contra el férreo muro de los defensores. Repetidas veces logró nuestra artillería detener el ataque, y donde el enemigo pudo penetrar en nuestras trincheras fué rechazado por nuestras reservas en ataque a la bayoneta.

Gloria eterna en estos contraataques se ha ganado, entre otros, el batallón de Cazadores de campaña de Viena número 21 y destacamentos de los regimientos de Olmoz número 93 y del regimiento número 100 de Cracovia. Todas las posiciones fueron mantenidas por nuestras tropas, siendo de grandes pérdidas de los italianos muy elevadas en esta sangrienta lucha del Isonzo.

COLTANO 24.—La batalla continúa.—Nos hemos apoderado de nuevas posiciones; hemos quebrantado los violentos contraataques enemigos y capturado gran número de prisioneros. En totalidad, y hasta el momento presente, hemos trasladado del frente de batalla más de 30.000 prisioneros, unos 60 cañones, en su mayoría de calibre medio, numerosos morteros de trinchera y ametralladoras, así como una gran cantidad de material de guerra.

VIENA 25 (8 m.).—(Comunicado oficial).—Frente italiano.—En el frente del Isonzo, al Oeste del macizo de Rombo, pasando por el Mrzilvorh hasta la cabeza del puente Tolmein no hubo combates de Infantería; en cambio, los librados ayer y hoy en la planicie de Karl fueron muy intensos. Las posiciones allí situadas fueron sujetas a un intenso fuego preparatorio de un ataque. El enemigo logró ocupar Vrh, al Sur de Lesola, después de un intenso fuego de Artillería; el enemigo dió principio a un ataque, que fué rechazado por el regimiento de Infantería número 25.

Entre Vodice y el monte San Gabriele sólo hubo duelo de Artillería, sin acción alguna de Infantería. En cambio, en la región entre Salcano y el Vipach, hubo intensa actividad de Artillería, seguida de violentos ataques enemigos. Los mayores ataques fueron realizados entre San Pietro y Biglia. Todos los ataques enemigos fueron rechazados con grandes pérdidas. Las masas enemigas se estrecharon ante la resistencia de nuestros soldados. Durante la tarde no atacó la Infantería italiana. En la llanura del Carso, continuaron ayer los combates hasta muy entrada la noche. Todos los intentos del enemigo fracasaron ante el valor de los heroicos defensores, que desalojaron al enemigo de todos los puntos donde había logrado penetrar. En las primeras horas de la mañana de hoy, nuestras escuadrillas aéreas lanzaron con éxito varias bombas sobre los emplazamientos de las baterías enemigas en la desembocadura del Strobba.

EN EL AIRE

Los hidroaviones bombardean Parenzo

ROMA 24.—Los hidroaviones italianos han bombardeado, con éxito, las instalaciones militares de Parenzo y Salvore, y también la Marina destruyeron los hangares y almacenes de dicha población, rechazando a la vez el ataque de unos submarinos que, al parecer, fueron hundidos.

LONDRES 24 (oficial).—El servicio de la aviación naval ha efectuado un bombardeo de las instalaciones y baterías del puerto de Brujas, así como del aeródromo de Ghestelles.

Un choque

VIENA 25 (8 m.).—El teniente Rodolfo Grizgriz y el piloto Gottfried Bumbusch, trabaron varios combates con dos biplanos enemigos, logrando derribar uno de ellos y obligando al otro a aterrizar, a pesar de que el teniente Grizgriz había sido herido en un brazo.

Acuerdo yanquiholandés

NAUEN 25 (1 l.).—Comunicado oficial. El día 21, por la mañana, fué derribado un dirigible de Marina alemán, al Oeste de la costa de Jutlandia, al Norte de Hovarsir, en un ataque contra fuerzas navales inglesas.

Niño atropellado

Por un carro, que se dió a la fuga, fué atropellado, en la calle del Amparo, el niño Justo González García, de ocho años, que habitaba en el número 54 de la referida calle. Sufrió diversas lesiones en todo el cuerpo.

EN TORNO DE LA PAZ

Socialistas italianos irán a Estocolmo

NAUEN 24 (0,30 m.).—La Comisión principal del Reichstag trató el martes el discurso del canciller alemán sobre el manifiesto de paz del Papa y los convenios secretos de la Entente. La fracción socialdemócrata acogió con satisfacción la acción pontificia, y el partido progresista y la fracción católica se mostraron de acuerdo con la declaración del canciller respecto al manifiesto del Papa. Los liberales nacionales y la fracción conservadora se adherieron a las palabras del canciller, pero reservándose su conducta respecto al manifiesto del Pontífice.

ROMA 24.—Según la «Tribuna», el Gobierno italiano ha resuelto conceder pasaportes a los socialistas oficiales que quieran ir a Londres a participar de la Conferencia interaliada. Han sido también invitados los reformistas.

ROMA 24.—El «Osservatore Romano» publica una nota oficial diciendo que tan pronto como el documento pontificio en favor de la paz llegó a poder del Gobierno inglés, éste se apresuró a manifestar oficialmente a la Santa Sede que estudiará con la mayor y más seria atención las proposiciones pontificias.

LA JORNADA RECIA

La Corte en Santander

Felicitaciones al Gobierno

SANTANDER 24.—Los Reyes no salieron de Palacio durante toda la mañana. El Soberano fué cumplimentado por los marqueses de Urquijo. El Príncipe de Asturias y los Infantes estuvieron en la playa hasta el mediodía. A la hora de costumbre despachó el Monarca al ministro de Estado. Llergo recibió a los periodistas, a los que dijo que había recibido la visita del día de la Catedral, quien felicitó al Gobierno por su actuación para resolver la situación creada por los últimos sucesos. También dijo que le ha telegrafiado el alto comisario de España en Marruecos comunicándole la visita que le hizo el jefe de nombre del Mehgrin, para que transmitiera al Gobierno su felicitación por el restablecimiento de la tranquilidad pública.

El marqués de Lema ha manifestado a los periodistas que le habían visitado el Cabildo Catedral, presidido por el M. I. Sr. Deán para testimoniar su adhesión al Rey y al Gobierno con motivo de las actuales circunstancias. Añadió que había recibido un telegrama del general Jordana, el cual, en nombre del Jefe, le manifestaba que se había visto, con gran simpatía hacia el Rey, con sus ministros, la solución de los conflictos planteados días ha.

El Sr. Alba ha dicho que no es cierta la noticia de que piensa ir a Seorán para entrevistarse con el señor Maura.

RELIGIOSO FALLECIDO

El R. P. Honorato Zocalo

A las ocho y media de la mañana de ayer falleció el Rvdo. P. Honorato Zocalo, en la Casa Noviciado que en Carabanchel Alto tienen los Salesianos. Víctima de una afección cardíaca había al sepulchro en plena juventud; tenía treinta años este benemérito hijo de Don Bosco, que reuniendo a una gran cultura y una sólida virtud un inimitable don de gentes era una gran esperanza de la Orden Salesiana, en la que ocupaba altos cargos desde los veinticinco años de edad.

El P. Zocalo residía en España desde el año 1894, en que vino como acólito de la Orden. En Barcelona fué ordenado de sacerdote el año 1899, y tres años más tarde en 1902, era elegido para desempeñar el cargo de director del Colegio Salesiano de Vigo, al frente del cual estuvo tres años; hasta que en 1915 fué nombrado superior de la Casa Noviciado de la Orden Salesiana, que en la actualidad desempeña.

A fines del último Julio estuvo el Padre Honorato en Barcelona, haciendo ejercicios espirituales, regresando a Carabanchel Alto hace pocos días, y sintiéndose ya enfermo tuvo que guardar cama breve tiempo, pues fué sumamente rápido el proceso de su dolencia. La muerte del Rvdo. P. Honorato Zocalo será sinceramente sentida en Vigo y Madrid, ciudades en que un afamado granjeólo numerosísimo de amigos. Con el padre la Orden Salesiana uno de sus más distinguidos hijos, era filólogo, y miembro del Consejo de la Provincia Celta Salesiana.

Hoy, a las nueve de la mañana, se celebrará una solemne Misa de Requiem por su eterno descanso en la iglesia de la Casa Noviciado, y seguidamente tendrá lugar la conducción del cadáver a cementerio de Carabanchel Alto. A la Orden Salesiana, muy especialmente a la Comunidad de Carabanchel Alto y al Rvdo. P. Provincial D. José Benlliure, enviamos el testimonio de nuestro sentimiento.

Un choque

SORIA 24.—Al pasar un tren por el kilómetro catorce, en las inmediaciones de Morón de Almazán, una máquina conducida por Ernesto Hernández, chocó con una enorme piedra que había colocado en la vía. La locomotora resultó con grandes desperfectos. La Guardia civil practica diligencias para averiguar quienes sean los autores del barbaro atentado.

Expropiación de una salina

CADIZ 24.—Por el Ministerio de Marina ha sido expropiada en San Fernando la salina «La Chicca», enclavada en las proximidades de arsenal. Al dueño de la salina se le han entregado 225.000 pesetas. En el lugar expropiado se construirá un gran dique, y se llevarán a cabo otras obras en beneficio del arsenal.

DESPUÉS DEL MOVIMIENTO

Los aprehensores del Comité de huelga, recompensados

El juez de Labiana. Acuerdos de los mauristas madrileños. El orden puede darse por restablecido en toda España

DE ASTURIAS

Por la Justicia y la Verdad

Según informes fidedignos que recibimos de Asturias, en toda aquella provincia es objeto de grandes elogios la conducta heroica del digno juez de Labiana...

Tan digno juez, de quien son anárrimicos los elogios por su celo en el cumplimiento de los deberes del cargo...

La Junta directiva del Centro Maurista de Madrid, respondiendo a la significación, bien notoria, de la entidad que tiene el honor de regir, ha acordado:

Primer. Asociarse a las demostraciones de gratitud y simpatía que se han iniciado para expresar esos sentimientos de un modo práctico al Ejército y Armada...

Segundo. Contribuir con 500 pesetas a la suscripción abierta con objeto de ofrecer una recompensa a esos dignos mantenedores del orden social...

Terce. Felicitar efusivamente a todos los obreros de España que han seguido trabajando en esos días...

Quinto. Abonar a los obreros de la Mutualidad Maurista los jornales que habrían devengado en los días de la huelga...

Una vez comprobados tales méritos, servicios el gobernador procederá para una recompensa a los que estime se hicieron acreedores a ella.

Los Juzgados de la Inclusa y Chamberí, nombrados especiales para conocer de las causas incoadas con motivo de los sucesos anteriores a la declaración del estado de guerra...

El juez de Chamberí se inhibe a favor de la jurisdicción militar en 16 causas y en 11 a favor del juez de la Inclusa...

Otras seis causas han sido remitidas a la Audiencia, declarando los hechos constitutivos de falta únicamente, y de ellas entenderán los Juzgados municipales.

El Juzgado de la Inclusa se ha inhibido en tres procesos a favor del fuero de Guerra y 11 casos en favor de los Juzgados municipales...

Por lo que afecta a los individuos que cometieron faltas, ha sido decretada su libertad, pero teniendo en cuenta el ruego formulado por el director de Seguridad en los oficios de detención...

Detenciones importantes. Reñéndose a la detención en Valladolid del agitador y anarquista Marciano Manzano...

crito al Sr. Dato desde San Sebastián, interesándose por la concesión de otros indultos.

En provincias

EN BILBAO

BILBAO 24.—En la sesión del Ayuntamiento aprobóse conste en acta la protesta contra las perturbaciones de la huelga ferroviaria...

El Ayuntamiento contribuirá con 2.500 pesetas a la suscripción para las víctimas de la catástrofe.

Un concejal republicano pidió al alcalde que gestione del gobernador militar la libertad de los concejales socialistas y republicanos detenidos.

BILBAO 24.—En la Cámara de Comercio se celebró la Asamblea de las fuerzas vivas del país.

Se trató primeramente del problema concerniente a la construcción de cuarteles, demostrándose la insuficiencia de los que existen...

Se acordó interesar la pronta resolución del proyecto por conducto del gobernador militar al ministro de la Guerra.

Después se planteó la discusión para resolver la forma de tributar un homenaje al Ejército por su comportamiento durante los sucesos revolucionarios...

Acto seguido se nombró una Comisión, que participó los acuerdos adoptados al general gobernador.

BILBAO 24.—Excepción hecha de La Vizcaya, Sociedad naval, donde sólo entró el contramaestre...

La Guardia civil tuvo que intervenir, practicando detenciones en los talleres de Deusto y Zorroza.

A consecuencia de esto, por la tarde muchos obreros no asistieron al trabajo por miedo a sufrir agresiones.

Se cree que el lunes quedarán normalizados todos los trabajos.

EN LAS PALMAS LAS PALMAS 24.—La tranquilidad es completa en las islas...

Han sido licenciados de nuevo los reservistas de esta región que habían sido llamados a filas...

EN PONTEVEDRA PONTEVEDRA 24.—Organizada por varios particulares, se ha abierto una suscripción para celebrar un acto de homenaje a las fuerzas militares...

La primera lista asciende a 695 pesetas, figurando en ella, por 125 pesetas, el Sr. González Besada.

EN TOLEDO TOLEDO 24.—El conflicto obrero de Villamiel se ha solucionado mediante un arbitraje del gobernador.

Los patronos admitirán a los obreros sea la que fuese la Sociedad a que pertenecían.

Los obreros no usarán de la Asociación para imponer la jornada ni el salario.

EN BARCELONA BARCELONA 24.—La Caja de Pensiones para la vejez estudia la forma para que dentro de los estatutos poder socorrer a las víctimas de los pasados sucesos.

Una Comisión del Círculo maurista ha visitado a la primera autoridad civil, protestando por los recientes hechos...

La Sociedad de cazadores ha preguntado a la autoridad si se podrá cazar el próximo día 1 de Septiembre...

Ha comenzado el regreso de las tropas que se concentraron en esta capital. Las fuerzas de la guarnición reanudaron sus paseos militares.

EN OVIEDO OVIEDO 24.—En la sesión celebrada hoy en el Ayuntamiento, los concejales de las derechas presentaron una moción proponiendo que el Municipio dé un voto de gracias al general Burguete...

Después de un ligero incidente, los concejales de la izquierda abandonaron el salón de sesiones.

La moción fué aprobada por las derechas, y después se designó al alcalde y al gobernador civil para comunicar este acuerdo al general Burguete.

EN ZARAGOZA ZARAGOZA 24.—La normalidad no se ha alterado en lo más mínimo.

El servicio de viajeros se realiza sin novedad, aunque se observa algún retraso en los trenes.

Hoy se ha aumentado el tráfico con mercancías más.

Las autoridades están recibiendo numerosas felicitaciones por la rapidez y eficacia con que atendieron al restablecimiento del orden.

El gobernador ha felicitado al Ayuntamiento por su feliz organización para el abastecimiento de la ciudad durante los días de la huelga.

Por el cuartel de la Guardia civil siguen desfilando Comisiones que van a exponer su gratitud a los jefes y oficiales del benemérito instituto.

La suscripción popular abierta para allegar fondos con que obsequiar a la fuerza pública sigue engrosando y alcanza ya una crecida suma.

EN VALENCIA

VALENCIA 24.—El capitán general revistó las tropas de Infantería en el paseo de la Alameda...

El general Tovar recibió luego a los periodistas mostrándose reconocido a las muestras de afecto con que el pueblo ha colmado a las tropas.

Se espera el inmediato regreso de los regimientos de Tetuán y Vizcaya, que fueron destacados en Castellón y Alcoy.

EN CASTELLON

CASTELLON 24.—Treinta y cinco individuos detenidos a consecuencia de los últimos sucesos han sido puestos en libertad por orden del gobernador militar.

Quedan en la cárcel algunos otros, entre ellos los detenidos según órdenes recibidas de Madrid.

Se ha ordenado que las fuerzas de la Guardia civil que estaban concentradas regresen a sus habituales residencias.

BIBLIOGRAFIA

Pronto se acaban... Seguimos vendiendo los pocos ejemplares que quedan de la «Historia de la Antigüedad»...

Desengaño, 29. Apartado 578.

Firma del Rey

De Guerra. Nombrando jefe de la décima división (Pamplona), al general D. Enrique Brualla...

Idem jefe de la 12 división (Victoria), a D. Carlos Irendergast...

Idem jefe de la novena división (Zaragoza), al general D. Joaquín Martínez García...

Idem subinspector de las tropas de la séptima región y gobernador militar de la plaza y provincia de Valladolid...

SANTANDER 24. Su Majestad ha firmado hoy los siguientes decretos:

Nombrando general de la décima división (Pamplona) a D. Enrique Brualla y Gil.

Idem de la duodécima división (Victoria) al señor marqués del Prado Alegre.

Idem de la novena división (Zaragoza) a D. Joaquín Cortines García.

Idem subinspector de tropas de la séptima región al general de división D. José Castañón Anchorena.

De Gracia y Justicia. Nombrando canónigo de la Catedral de Granada a D. Francisco Salvador Román.

Destinando para la Capellanía Real de San Fernando en la iglesia de Sevilla a D. Hipólito Vicelles y López.

Una intoxicación

Confundiéndola con vino ingirió leña Guadalupe Redondo Magán, de veintiséis años, domiciliada en la calle de Rodas, 11.

Sufrió una intoxicación de pronóstico reservado.

NOTICIAS

Nadie discute ya la supremacía del hormigón armado para la construcción de puentes, fábricas, silos, almacenes, etc.

El aliento infecto rechaza al más enamorado. El perfume seduce al más indiferente.

Se nos ruega hagamos constar que el Tomás Garrido Martín, detenido durante el incendio del clausurado cementerio del Sur...

CAZADORES MAGNIFICAS ESCOPETAS DE CAZA

20 meses de crédito para el pago. Pedir catálogo a CASA FILADELFIA

AGRICULTURA MODERNA Revista ilustrada, la mejor informada, se remite gratis durante tres meses...

ISIDRO LOPEZ COBOS Han probado los insuperables Chocolates que en su Importante Molino elabora este concienzudo industrial!

GENOVA 4 TELEFONO 2470

De Oviedo ha comenzado a salir carbón

NOTAS POLITICAS

EN GOBERNACION

El gobernador de Barcelona rectifica una noticia.

El gobernador civil de Barcelona, Sr. Matos, en telegrama oficial dirigido al ministro de la Gobernación...

El Sr. Matos añade que ambos funcionarios siguen prestando servicios a los órdenes del capitán general...

Al medio día. El Sr. Sánchez Guerra manifestó que el próximo lunes se celebrará Consejo de ministros.

Añadió que la normalidad es completa, a pesar de lo cual, el Gobierno estará atento a todo lo que pase...

Dijo también que había recibido un telegrama de Oviedo comunicándole que habían empezado a salir trenes cargados de carbón.

EN FOMENTO

El día de hoy EN LA PRESIDENCIA

Pidiendo nueva convocatoria. Una Comisión de padres de aspirantes a ingreso en la Academia de Infantería...

La salud de Rey. El presidente del Consejo, al recibir a los periodistas, manifestó que había conferenciado telefónicamente con el ministro de Estado...

Los donativos. También dijo el Sr. Dato que el Banco Hipotecario ha ingresado en el de España las 10.000 pesetas que había ofrecido.

El gobernador militar de Oviedo. Ha llegado a Madrid el general don Domingo Arráiz, nombrado en Comisión, gobernador militar de Oviedo...

El Gobierno y la Marina. El ministro de Marina ha dictado una Real orden en la que expresa a la Armada la complacencia con que ha visto el Gobierno la forma en que ha secundado desde la costa la acción del Ejército...

De campo. Mañana domingo pasará el Sr. Dato el día en el campo, regresando a Madrid por la tarde.

Visitó al ministro de Fomento el general Arráiz, con objeto de imponerse en la organización de los transportes de Asturias...

El vizconde de Eza le proporcionó los datos y mapas necesarios para ello.

LA "GACETA"

Sumario del día 25. Guerra.—Real decreto nombrando gobernador militar, en comisión, de la provincia de Oviedo...

Fomento.—Real decreto autorizando al ministro de este departamento para la realización, mediante subasta, de las obras del segundo grupo de puerto de Villagarcía (Pontevedra).

Otro ídem id. para realizar la subasta de las obras de instalación de depósitos y pabellones en el puerto de Palma de Mallorca.

Otro desestimando el recurso de alzada interpuesto por D. Antonio Seijó Posada, y confirmando la providencia dictada por el gobernador civil de Pontevedra...

Otro concediendo carácter oficial a la Asociación Liga de Propietarios de fincas urbanas, de Palma de Mallorca...

Gracia y Justicia.—Reales órdenes nombrando para los Registros de la propiedad que se indican, a los señores que se mencionan.

Hacienda.—Real orden autorizando a la Compañía del ferrocarril de Haro a Ezcaray para que satisfaga en metálico el importe del timbre con que están gravados los talones resguardos de mercaderías.

Gobernación.—Real orden dictando reglas encaminadas a hacer extensivas en las dependencias de este departamento, tanto central como provinciales, de las establecidas por el ministro de Hacienda para la Real orden de 18 del actual para la economía necesaria del papel.

COTIZACIONES DE BOLSAS

Table with columns for bond types (e.g., 4 por 100 Interior, 4 por 100 Exterior) and their corresponding prices.



Advertisement for L. ASIN featuring a fountain pen and the text 'NUEVO PESA-CARTAS DE BOLSILLO. Una novedad interesante, útil, práctica y barata. EL PESA-CARTAS es de absoluta precisión hasta 50 gramos. Precio: 1,90 pts. Especialidad de la casa L. ASIN. Preciados, 23-Madrid.'

Table with columns for various financial instruments (e.g., Ferrocarriles, Valores industriales, Valores extranjeros) and their market values.

CRONICA DE SOCIEDAD

Viajeros. Han partido para Lisboa, la vicomtesa de Gracia Real e hijos; para Santander, D. José Alvarez Aranz y D. Juan Felipe; para Corella, D. Fermín Artaiz; para San Rafael, D. Zolito Ibañez de Aldecoa; para San Felix, D. José Vidal y familia.

Regreso. Lo han hecho de Burgos, D. Casimiro Pérez García; de Panticosa, D. Torcuato Luca de Tena y D. Agustín de la Sierra y Ruiz; de Alhama de Aragón, D. Alfonso Miranón, y de Salinas, don José Luis Castillejo y Gutiérrez Mas.

Trasladados. Lo han hecho de Rascafría a Villarejo de Salvanés, D. Francisco Masín García; de Zaragoza a Manresa, D. Juan Ribes; de Reinos a Toro, D. Fernando Piorno; de Castón a Salamanca, don Luis Sevillano; de Valencia a Valladolid, D. José Ossat y Merle; de San Sebastián a Briviesca, D. Ruperto de Besga, y de Euzo a Vitoria, la condesa viuda de Patañor.

Natalicio. La distinguida consorte de D. José Luis Marañón y Posadillo, María Teresa Ravenna Almagro, ha dado a luz con felicidad a su hijo primogénito.

Anteveritario. Hoy se cumple el tercero de la muerte del malogrado joven D. Jacinto Gómez Piñero y Gómez Barzanallana. A sus padres, los marqueses de Barzanallana, y hermanos, D. Manuel y doña Soledad, esposas de doña Concepción Lalanne y de D. Miguel de la Cuesta, renovamos la expresión de nuestro sentimiento.

San Agustín. El 28 serán los días de la duquesa de Luera.

Favoritas viudas de Martín Montalvo y Gómez Flores (D. Emilio), Señoras de Silva y Mitjana, Duquesa de Ahumada, Marqueses de la Conquista, Condesa de Aguilar de Inestrillas, Alba de Yeltes, Malladas y Monterrón, Señoras Luque, Figueroa y Alonso Martínez, León y Castillo, Lhardy, Hidalgo de la Quintana, Fusteguerras, Vázquez Armero, Gómez Acebo, Carvajal y Carvajal, Fortuny, Silvela, González Labaraga, Martín Montalvo, Freeres, Zaera, Casani, Drake de la Cerda, Fernández Durán, Temero, Bonnat, Romero, Velarde, Carbonell, Alexandra, Meneses, Maldonado y La Sierra.

Desearnos felicidades. EL ABATE PARRA

DE BADAJOZ

UNA PETICION

SERVICIO TELEGRAFICO

BADAJOZ 24.—La Cámara de Comercio ha dirigido un telegrama al presidente del Consejo, y otro al ministro de la Guerra, rogándole que se le lleve a cabo el proyecto del Estado Mayor Central de servir un regimiento de Artillería a la provincia portuguesa de Badajoz el punto que se elija, por reunir mejores condiciones militares.

Se gestiona de las Corporaciones y de las autoridades se dirijan al Gobierno con la misma petición.

AYUNTAMIENTO

Sesión ordinaria

En el Ayuntamiento se celebró ayer sesión ordinaria, que consistió de todo lo relevante.

El Consejo quedó enterado de los asuntos de trámite.

Se acordó que pase a los Tribunales el expediente instruido con motivo de las faltas cometidas en el servicio de romeros del Matadero.

También se autorizó un presupuesto adicional de 4.858 pesetas, para complemento de obras en el teatro Español.

Las calles en la vía pública.

Refiriendo con los periodistas al alcalde, ha manifestado que se pondrá en relación con las distintas Compañías que realizan obras en el suelo y subsuelo de Madrid, a fin de que las calles de las vías públicas se hagan con todo género de precauciones y de garantías para los transeúntes.

Añadió que dichas medidas las llevará a cabo con todo rigor, no sólo por la estética de Madrid, sino porque es necesario que se cumplan las Ordenanzas municipales.

DE ALBACETE

Programa de festejos

SERVICIO TELEGRAFICO

ALBACETE 24.—Se ha ultimado el programa de los festejos en esta capital, que se celebrarán del 7 al 15 del próximo Septiembre.

El día 9 se verificará la inauguración de la nueva plaza de toros, con una corrida, en la que alternarán Gaona, Galillo y Saleri II.

También se correrán dos novilladas, y el día 13 se celebrará, en el Teatro Circo, la Fiesta de la Mutualidad, a la que asistirán todos los niños de las escuelas públicas.

La Fiesta de los Exploradores se celebrará el día 15 en la plaza de toros.

Para amenizar los festejos ha sido contratado la banda de música del segundo regimiento de Ingenieros, de Madrid.

DE VALENCIA

Los transportes marítimos

SERVICIO TELEGRAFICO

VALENCIA 24.—Nos encontramos en plena y agudísima crisis de transportes marítimos.

El muelle está abarrotado de mercancías, sin que en más de una semana haya entrado ningún barco que cargue 26.000 cajas de cebollas y naranjas destinadas a la exportación.

La prohibición de la importación en Francia causa grandes perjuicios, y se impone que el Gobierno solicite una autorización para la entrada de determinados productos.

DE TOROS La tercera de Bilbao

El tiempo, bueno, y la entrada, buena. Al hacer el paseo hay aplausos para Cocherito y Belmonte.

EL GANADO. Lidianse seis bichos de Camero Civico, de los que resultaron cuatro pequeños.

El primero y tercero, buenos de tamaño y poder; los otros cuatro, chicos y sin poder; el primero, voluntario y blando; el segundo y tercero, bravos, aunque tardos; cuarto y sexto, tardos, y el quinto, bravo.

Tomaron un reñonazo y veinte varas, ocasionando dieciséis caídas y matando siete caballos.

El sexto toro cesa, y el público obliga al presidente a cambiar la suerte con sólo tres puyas.

Los picadores bien, salvo algunos picotazos en los hocos. La lidia se llevó bien. Los banderilleros, mal, excepto Sordo, Cuco, Morenito y Magritas.

COCHERITO. En el primero dió unas verónicas movidas, que se aplauden. Con la muleta, solo, toro movido con la derecha, luego desconfianza y coñillo, sufriendo achuchones, interviniendo el peonaje. Clara tres estocadas idas, tendidas, desarmando el toro. Una estocada con los mismos defectos, en la suerte natural, sufriendo varios desarmes, sacando la manga de derecha rota. Intenta descabellar. (Pitos.) Interviene el coro de enterradores. (Pitos.) Y por fin descabella a la segunda. Tardó en todo ello diez minutos.

Al cuarto toro le dió unas verónicas desiguales, y al terminar sale perseguido. Clavó tres pares: uno desprendido, de frente; otro a cuarto, por el lado izquierdo, y medio por el mismo lado, caído. (Palmas.) De cerca y confiado tora con ayudados y naturales, sin ser obedecido; luego da unos de trinchera saliendo torado; el bicho gapea hacia las tablas, teniendo que intervenir los peones. Después, Cástor se adorna, cogiendo los pitones, y arranca aplausos; de media caída administrada con habilidad, sentándose luego en el estribo. (Cuatro ovaciones, vuelta y oreja.)

JOSELITO. Recoge el segundo en los medios con unas verónicas instrumentadas desparrado y temblando, recogiendo algo al final. (Palmas.) Coge los palos, y previas dos salidas en falso, cuartel, por regular por el lado derecho. Luego puletea con ayudados y naturales buenos y con machetazos de la zurda. En la suerte natural, y fuera del pitón, da una entera. (División de opiniones.)

En el quinto dió unas verónicas regulares, de las que salió perseguido. Estimulado por la ovación a Cocherito, coge los palos y quiebra un buen par, ligeramente contrario y delantero; otro par al cuartel, superior, y, finalmente, quiebra un par enorme, por el lado izquierdo. (Ovaciones.)

Solo, de cerca, con coraje y valentísimo, da dos pases de rodillas, una rodilla en tierra y un molinete, pasando el bicho hacia las tablas, por lo que intervienen los peones. El bicho no iguala, y la faena se alarga. (Pitos.) Fuera de pitón, y arqueando el brazo, da dos pinchazos desprendidos y un bajonazo, con vomito. (Tres ovaciones, vuelta y oreja inmensa.)

BELMONTE. De unas verónicas desiguales. (Palmas.) Al salir a matar hay expectación. Muletea a dos manos, despegado y por la cara, con el pico de la muleta, sufriendo achuchones. Luego da unos pases de rodillas cerquísima y valiente. (Ovación.) Al entrar a matar, humilla el toro, resultando media estocada defectuosísima, entrando con el brazo caído. (Ovación inmensa.)

En el sexto da Belmonte unas superiores verónicas, que remata con un farol. (Ovación.) El bicho llega al final de frengado y Juan da cuatro pases por la cara, un pinchazo delantero y media ida y delantera. (Aplausos.)

En quites, bien Cocherito, siendo ovacionado, excepto en uno abanicando fuera de cacho; Joselito, bien y adornado en quites, menos en uno, que hizo la fealdad de llevarse el toro a los medios.

Las verónicas de Belmonte resultaron buenas, por templar muy bien.

RELANCE

DE TOLEDO

Un descarrilamiento

SERVICIO TELEGRAFICO

TOLEDO 24.—En el kilómetro 117 de la línea de Madrid a Badajoz, entre Urdia y Yébenes, descarriló un tren de mercancías.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL Y CULTOS

DIA 23.—Sábado.—San Luis, Rey de Francia, confesor; Santos Ginés de Arlés, Julián y Magno, mártires; Gerundio, Obispo, y el Beato Juan de Ribera.—La Misa y Oficio divino son de San Luis, con rito semiblanco y color blanco.

Parroquia de San Ginés.—(Cuerpo de Honor). A las 7 de la mañana, Misa cantada con Exposición de S. D. M.; a las 10, Misa solemnemente cantada, a cargo de D. José María Coll. Por la tarde, a las 4,30, Completas; a las 6,30, Rosario y procesión de la Reserva.

Adoración Nocturna.—Sta. Bárbara. Corte de María.—De la Encarnación, en su iglesia, Covadonga y San Lorenzo, ó de Gracia, en su iglesia.

Corazón de María.—Por la mañana, a las 8, Misa de Comunión para la Real Arquidiócesis del Inmaculado Corazón de María, y Ejercicios por la conversión de los pecadores.

Concepción.—Por la tarde, a las 5,30, continúa la Novena a S. Agustín. A las 8, solemnemente y plegaria a Nuestra Señora.

Escuelas Pías de San Fernando.—Comienza la Novena a San José de Calasanz, precediendo por la tarde, a las 8, el Brdo. P. Manuel Platiná.

Escuelas Pías de S. Antonio.—Idem ídem, a las 8,30, predicación el R. P. Francisco Castro.

Maria Auxiliadora.—Por la tarde, a las 7, Ejercicios, Santo Rosario, Bendición y Saiva.

S. Francisco de Grande.—A las 8, continúa el Triduo a Ntra. Sra. del Ovído.

S. Plácido.—A las 7, conferencia litúrgica y saiva.

IMPRENTA DE «LA TRIBUNA» Jardines, 4, 6 y 8.

MANUAL PRÁCTICO DEL MONTADOR ELECTRICISTA por el Ingeniero J. LAFFARGUE. Un volumen de 1030 págs., de 19 x 13 cms., con 946 grabados y 4 planchas en colores, encuadernado en cuero artificial, 12 ptas.

MANUAL PRÁCTICO DE ELECTROTECNIA por G. MARCHI. Un volumen de 483 páginas en 8.º, con 265 grabados, en tela, 8 ptas.

LA ELECTRICIDAD AL ALCANCE DE TODOS por el Dr. LEO GRAETZ. Un volumen de 212 páginas, de 23 x 15 cms., con 173 grabados, en tela, 6'50 ptas.

PROBLEMAS DE ELECTRICIDAD por el Dr. ROBERTO WEBER. Un volumen de 404 páginas, de 20 x 13 cms., con 60 grabados, encuadernado en tela, 8 ptas.

COMPENDIO DE ELECTRICIDAD PRÁCTICA por el Prof. H. SCHOENTJES. Un volumen de 288 páginas, de 20 x 13 cms., con 173 grabados, en tela, 4 ptas.

LA ELECTRICIDAD Y SUS APLICACIONES por el Dr. LEO GRAETZ. Un volumen de 586 páginas, de 23 x 15 cms., con 667 grabados, en tela, 15 ptas.

Carreras militares Gran Academia «El Norte», Arsenal, 15, Madrid.

La Proteofosfatona. Piensa complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasos y materias albuminoides.

CAMAS DORADAS. Primera casa en España. Carrera Militar Academia Verdú.

Academia TAMARIT. Preparación para carreras militares. Aceite de ricino PALMIL. Omnibus a las estaciones. PREPARACION MILITAR Academia Llorens Serrano, 50. Acreditados talleres del escultor VICENTE TENA.

Real Colegio de Alfonso XII DE EL ESCORIAL. Dirigido por los PP. Agustinos. POZOS ARTESIANOS. Molinos de viento. Escobar GRANDES PREMIOS. ALBERTO ESCOBAR Cuarte, 54.—VALENCIA.

Ornamentos de Iglesia. García Mustieles 34, Mayor, 34. Surtido especial en toda clase de artículos para el culto divino. ACADEMIA GAMIER.

EL LENTE DE ORO. GEMELOSTRO novedad, para Sra. y Caballero. Hay más todavía: también se la causa de dicha conjura, es cuestión de fealdad, y yo juraría que seguramente esa dama usaría el agua y la crema y jabón PECA CURA.

De Re Bellica. «ARMANDO GUERRA». Se vende en el kiosco de EL DEBATE. Precio: 3 pesetas.

VELAS DE CERA CHOCOLATES. QUINTIN ROIZ DE GAONA VITORIA. Venta en Madrid: SATURNINA GARCIA, San Bernardino, 18. (Confitería.)

ANUNCIOS breves y económicos. COLEGIO Latino-Español. ALQUILU cuartos nuevos, espaciosos, 3 a 11 dueros, todos adosados. ADMINISTRAR fincas.

BANCO ESPAÑA. Convocatoria próxima. ACADEMIA GABRIEL y BEGA. CEDESE panteón nuevo, no caro, en Sacramental, Plaza de Palado, 7, La Granja.

PENSIONADO «San José». Para estudiantes todas las carreras. ALQUILASE en Tetuán pie tranvía, grandes locales, terrenos, hotel jardín, barafísimo. Balsa del trabajo.

COMPRO cajas registradoras. Pago mejor que nadie. Necesitan trabajo. VIUDA mediana edad, que se cree criada poca familia. Colegiata, 20 portería.

COMPRO oro, plata, antigüedades, papeles, libros, pianos, abanicos antiguos, pianolas, aparatos fotográficos. LICENCIADO en Letras, práctico en el enseñanza, se ofrece para repaso del Bachillerato y colegios. JOVEN mecanógrafo se ofrece para oficina o casa análoga. Plaza de las de Mayo, 4.